

**ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE
“PIERO ANGELA”
ANNO AMMINISTRATIVO 2025**

ESTRATTO VERBALE N.7 CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 06.11.2025

Il giorno 06 del mese di novembre dell'anno 2025, presso la sede dell'Istituto comprensivo Piero Angela, Via Vittorio Emanuele 200, alle ore 18,00, si è svolta la riunione del Consiglio di Istituto, debitamente convocata dal Presidente Malena Silvio per discutere e deliberare sui seguenti punti all'ordine del giorno:

.... O M I S S I S ...

5. Delibera modifica del Regolamento di Istituto.

.... O M I S S I S ...

Sono presenti:

Componente	Cognome e nome
Dirigente Scolastico (membro di diritto)	Giavelli Ilaria
Componente Docenti Scuola Secondaria	Chegai Paola
	Sartore Andrea
Componente Docenti Scuola Primaria	Brero Maura
	Dominici Franca - entra alle h 18.30
	Marini Martina - entra alle 19.15
	Mesiano Maria Montagna - h 18.25
Componente Docenti Scuola dell'infanzia	Berrone Rossella
	Manzone Luisa
Componente ATA	Abbona Patrizia
Componente genitori	Malena Silvio - Presidente
	Fazzone Fabio - Vice Presidente
	Pandolfo Roberto
	Vitiello Alessio
	Damasco Cristian
	Appendino Giuliana
	Quaranta Federico - h 18.25
Ruberi Dario - h 18.25	

Considerata la presenza del numero legale, il Presidente apre la seduta alle ore 18.21. Assume la funzione di segretario verbalizzante l'insegnante Sartore Andrea.

La Dirigente scolastica chiede di aggiungere un punto all'ordine del giorno, dopo il sesto punto e prima delle comunicazioni finali.

.... O M I S S I S ...

5. Delibera n. 42/2025. Delibera modifica del Regolamento di Istituto.

La Dirigente scolastica presenta la proposta di modifica, già portata in Collegio Docenti Unitario, rispetto alla partecipazione condizionata alle gite scolastiche della scuola secondaria, per uniformare le modalità di valutazione e notifica di comportamenti non conformi che mettono in discussione la possibilità di prendere parte ai viaggi di istruzione. Si portano all'attenzione del Consiglio le criticità relative alle uscite e alle responsabilità dei docenti accompagnatori rispetto alla sicurezza e alla vigilanza da garantire agli alunni.

Interviene Brero: notifica lo spaesamento di alcuni componenti del Collegio Docenti rispetto al mancato approfondimento della modifica in oggetto; rispetto alla proposta, secondo alcuni criteri legati all'inclusione di tutti gli alunni, non viene condivisa l'idea di inserire nel Regolamento di Istituto una condizione di esclusione rispetto alla partecipazione alle gite di istruzione. La collega insiste sulla necessità di discutere più approfonditamente per individuare ulteriori vie percorribili. Proposta di fare riferimento al GLI.

Interviene Chegai: in merito all'intervento di Brero, sottolinea le motivazioni che in linea eccezionale porterebbero all'esclusione dalla gita di un alunno, insistendo sulla gradualità con cui si valuta (collegialmente e di fronte all'alunno in questione) la gravità di eventuali problematiche che sorgono durante lo svolgimento dell'anno. La necessità di stabilire un criterio oggettivo per valutare la gravità di certi comportamenti è ispirata alla necessità di permettere a ragazzi e insegnanti che sono responsabili delle loro azioni di vivere esperienze senza assumersi rischi sproporzionati.

Rispetto alla problematica, Damasco sottolinea l'incoerenza legata alla volontà dei CdC rispetto alle disponibilità dei singoli docenti in casi come quello presentato da Chegai.

Interviene Malena: partendo dal caso descritto da Chegai, sottolinea la centralità del tema dell'inclusione, ma approfondisce sul ruolo del CdC nella valutazione della gravità di comportamenti assunti dagli alunni in questione.

A proposito continua Vitiello, focalizzando l'attenzione della discussione sulla necessità di dare un supporto fattivo ai docenti della secondaria.

Continua Marini: analizza la fattibilità di quantificare le annotazioni di violazioni gravi del regolamento rispetto alla realizzazione di un protocollo di inclusione.

A conclusione della discussione,

il Consiglio di Istituto

delibera

con **10 voti favorevoli** su **18 votanti** di **riaggiornare il voto in merito a questo punto all'OdG** alla prossima seduta di dicembre.

.... O M I S S I S

Terminata la discussione dei punti all'ordine del giorno, la seduta viene sciolta alle ore 20.20

Il Segretario
Sartore Andrea
F.to Grafometricamente

Il Presidente
Silvio Malena
F.to Grafometricamente

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE
“PIERO ANGELA”
Per copia conforme all'originale

Bra, prot. vedere segnatura

Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Ilaria Giavelli

*Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del
D.Lgs 82/2005 e s.m.i che sostituisce
il documento cartaceo e la firma autografa*